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Die hier abgebildeten Lederarbeiten
können von kleinern Kindern (etwa

von sechs Jahren an) mit wenig Anleitung,

von grössern sehr leicht selbständig

gemacht werden. Sie eignen sich
gut für Weihnachtsgeschenke, einmal
weil es hübsche Gebrauchsgegenstände
sind, dann auch dadurch, dass sie in der
individuellen Ausarbeitung der Phantasie

allerlei Spielraum lassen.
Alle Kinder kennen wohl das Leder

der Schuhe oder das der Schulmappe,
aber nicht alle wissen, dass dieses Leder
nichts anderes ist als die gegerbte Haut
des Schafes, des Rindes oder des
Kälbchens. Es gibt allerdings in den
Lederhandlungen auch allerlei schöne Leder
mit ganz geheimnisvollen Namen, wie
Hunting-Velours, Samscha oder
Schwedischleder, deren Namen einem gar
nicht verraten, von welchem Tier sie
stammen. Viele der Leder sind gefärbt
mit dem schönsten Rot, Gelb, Blau oder
Grün.

Das Leder wird in der Lederhandlung
nicht per Meter, sondern per Quadratfuss
(30 X 30 cm) gekauft. Es kommt nämlich
nicht in regelmässigen Stücken, wie etwa
der Stoff im Stoffballen, sondern in der
Form des Felles in die Lederhandlung.

Für die Arbeiten, die wir hier beschreiben,

wird ausschliesslich Ziegen-, Schafoder

Kalbleder verwendet. Das Leder für

LEDERARBEITEN
FÜR KINDER

Von Roland H. Pesch

ein Portemonnaie aus Ziegenleder kostet
z. B. 70 Rappen, für ein Schlüsselläschchen
aus Boxcalf (Kalbleder) ungefähr einen
Franken, für ein Tramabonnementstäschchen

etwa 90 Rappen. Wieviel Leder es
für jede einzelne Arbeit braucht, darüber
wird jedes Ledergeschäft Auskunft geben.
Es ist vorteilhafter, für einige Arbeiten
aufs Mal Leder einzukaufen, damit man
das Stück möglichst gut ausnützen kann.

Als Werkzeug braucht man ausser einer
Schere und einer Stricknadel eigentlich
nur noch ein kleines Locheisen (50 bis
70 Rappen). Mit Hilfe dieses Locheisens
und einem kleinen Hammer lassen sich
die nötigen Löcher zum Durchziehen der
Lederstreifchen ins Leder schlagen, was
gerade kleinern Kindern sehr viel
Vergnügen macht. Bequemer und schneller
geht das Löchermachen mit einer
Lochzange (sie kostet Fr. 2.90). Zum Einprägen
von Zeichnungen ins Leder ist ein
Modellierstift notwendig (Fr. 1.70). Sehr
praktisch ist ein Druckknopfapparal
(Fr. 1.20) zum Einsetzen von Druckknöpfen
- allerdings macht man das auch in der
Lederhandlung für wenig Geld.

Bevor man mit einer Lederarbeit
beginnt, muss immer ein Schnittmuster
der einzelnen Teile der Arbeit auf leichten

Karton gezeichnet und ausgeschnitten
werden. Wenn man sich überzeugt

hat, dass alle die ausgeschnittenen
Kartonteile richtig zueinander passen, legt
man sie auf das Leder und umzeichnet
sie mit einer Stricknadel. Wichtig ist,
dass das Leder gut ausgenützt wird -
das muss gut überlegt werden! Dann
schneidet man die aufgezeichneten Teile
mit der Schere aus.

Hat man vor, auf das Leder mit bunten
Farbstiften oder mit Beize

zu malen oder eine Zeichnung
einzuprägen, so ist das gleich jetzt
zu machen. Danach erfolgt das
Zusammenfügen und Umranden mit
Lederriemchen. Es werden nicht
nur die einzelnen Teile mit einer Riem-

80

?^iö trisr skgslzilcistsn kscisrsrksitsn
-1-^ könnsn von KIsinsrn K^incisrn sstrvs
von ssotrs ^skrsn sn) mit rvsrrig ^.nlsi-
tung, von grösssrn ssirr Isiokt sslkstsn-
ciig gsmsctrt rvsrcisn. Lis signsn sioir
gut tür Msiknsoktsgssolrsnks, sinmsl
rvsil ss küksotrs Qskrsuoksgsgsnstsncis
sinci, cisnn Suoir cisciurotr, cisss sis in cisr
inciiviciusllsn ^.ussrksitung cisr kksnts-
sis sllsrlsi Lpislrsum Issssn.

^IIs i^incisr ksnnsn rvokl ciss ksÖsr
cisr Lotrutrs ocisr ciss cisr Lotrulmspps,
sksr niolrt slls rvisssn, cisss ciissss I-sâsr
niokts sncisrss ist sis ciis gsgsrkts üsut
ciss Loirstss, ciss kinciss ocisr ciss I5slk>-
olrsns. ks gii>t silsrciings in äsn kscisr-
ksncilungsn suoir sllsrlsi solröns kscisr
mit gsn2 gslrsimnisvollsn klsmsn, rvis
Kiunting-Vslours, Lsmsolrs ocisr Lolrrvs-
cüsolrlscisr, cisrsn klsmsn sinsm gsr
niolrt vsrrstsn, von rvslolrsm kisr sis
stsmmsn. Visls cisr kscisr sinci gstsrkt
mit cism solrönstsn Kot, (Lsld, Llsu ocisr
(Lrün.

Oss kscisr rvirci in cisr kscisrlrsncilung
niokt x>sr kistsr, soncisrn psr Quscirstkuss
sZ0 X ZV om) gsksutt. ks kommt nsmliolr
niolrt in rsgslmsssigsn Ltüoksn, rvis strvs
Ösr Ltott im Ltoltksllsn, soncisrn in cisr
korm ciss ksllss in ciis kscisrlrsncilung.

kür ciis ^.rdsitsn, ciis vrir irisr lrssoirrsi-
dsn, rvirci sussolrlisssliolr Äsgsn-, Lolrst-
ocisr ksllrlscisr vsrrvsncist. Oss kscisr tür

Von kolânà ü. s s o k

sin kortsmonnsis sus ^isgsnlsàsr kostst
2, L, 70 ksppsn, tür sin Lolrlüsssltssolroirsn
sus Loxoslk si^slizlscisr) ungstslrr sinsn
krsnksn, tür sin krsmskonnsmsntstssolr-
oirsn strvs 90 ksppsn. Misvisl kscisr ss
tür jscis sin2slns ^rdsit lrrsuoirt, cisrüksr
rvirci jsâss kscisrgssolrstt ^.uskunkt gsksn.
ks ist vortsillrsttsr, tür sinigs ^rksitsn
suts kksl kscisr sin2uksuksn, cismit msn
ciss Ltück mögliolrst gut susnüt2sn ksnn.

^.ls Msrk2sug krsuoirt msn srrsssr sinsr
Lotrsrs rrnci sinsr Ltrioknscisl sigsntliok
nnr nootr sin KIsinss koolrsissn s50 lris
70 ksppsn) ^ K4it liilts ciissss kooirsissns
rrnci sinsm KIsinsn lismmsr Issssn sioir
ciis nötigsn köoirsr 2nm Onrotr2Ìsirsn cisr
kscisrstrsitoirsn ins kscisr sotrlsgsn, rvss
Nsrscis KIsinsrn t^irrcisrir ssür visl Vsr-
gnügsn msoirt, Lsczusmsr nnà soirnsllsr
Islrt ciss köoirsrmsoirsn mit sinsr kootr-
2SNIS jsis kostst kr. 2.90). ^rrirr kinprs^sn
von ^sioknnnIsn ins kscisr ist sin kio-
cisllisrstitt notv/sncÜI skr. 1.70). Lstrr
prsktisoir ist sin Ornokknoptsppsrst
skr. 1.20) 2nm Kinsst2sn von Oruokknöptsn
- silsrcûnIs msoirt msn ciss srroü in cisr
kscisrirsncilnnN tür rvsnig Qslci.

Lsvor msn mit sinsr kscisrsrizsit ds-
ginnt, muss irrrmsr sin Loirnittmustsr
cisr sin2sinsn ksils cisr ^.rirsit sut Isioir-
tsn i^srtorr gs2sioirnst unâ susgssoirnit-
tsn rvsrcisn. V7snn msn sioir üizsr2sugt
irst, cisss süs ciis srrsgsscirnittsnsn X!sr-
tontsiis rioirtig 2usinsncisr pssssn, isgt
msn sis sut ciss kscisr unci um2sioirnst
sis mit sinsr Ltrioknscisi. Vioirtig ist,
cisss ciss kscisr gut susgsnüt2t v/irci -
àss muss gut üiosrisgt rvsrcisn! Osnn
soirnsicist msn ciis sutgs2sioirirstsn ksüs
mit cisr Loirsrs sus.

kist msn vor, sut âss kscisr mit k> u n -

tsn ksrizstittsn ocisr mit Lsi 2 s
2U m s i sn ocisr sins ^sioirnung
sin2ux>rsgsn, so ist ciss gisioir jst2t
2U msoirsn. Osnsoir srtoigt ciss ^ u s s m -

msntügsn unci kimrsncisn mit
ksâsrrismoirsn. ks rvsrcisn nickt
nur ciis sin2slnsn ksils mit sinsr kism-
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chennahl zusammengefügt, sondern auch
die Ränder zum Schmucke mit Riemchen
umfahren. Bevor man die Löcher macht,
durch die die Riemchen gezogen werden,
klebt man die Teile, die zusammengefügt
werden, auf eine Breite von 5 mm dem
Rand nach mit einer Klebepasta leicht
aneinander. Dann geht das Vorlochen
für die Nähte viel besser. Die Löcher
werden mit der Stricknadel vorgezeich-
nei, genau 4 mm vom Rand mit
regelmässigen Abständen von 7 mm. Für diese
Arbeit stellt man sich am besten eine
« Lehre » her. Das ist ein Kartonstreifen,
an dessen Kante man in Abständen von
7 mm kleine Striche macht. Dieser Streifen

wird sodann auf das Leder gelegt
und die Löcher danach gezeichnet. Das
Lochen geschieht mit dem Locheisen
oder mit der Lochzange, die 6 verschieden

grosse Lochweiten hat. Für diese
Arbeiten stellt man auf die zweitkleinste
Weite ein.

Wenn die einzelnen Teile gelocht sind,
beginnt man mit dem Durchziehen
der Riemchen. Diese Ledernähriem-
chen können in den verschiedensten
Farben gekauft oder aus einem Reststück
des Leders selbst geschnitten werden.
Man arbeilet mit einem Riemchen, das

nicht länger als 1 m ist. Das Riemchenende,

das durch die Löcher gezogen
wird, schneidet man spitz zu. Dann kann
mit dem Durchziehen an einem beliebigen

Punkte begonnen werden. Das Ende
lässt man 2 cm vorstehen. Falls das eine
Riemchen nicht ausreicht, nimmt man
ein neues - alle Enden lässt man 2 cm
vorstehen.

Ist man mit dem Nähen fertig, so geht
man an das « Verstäten» der Enden.
Das ist eine etwas schwierige Arbeit, die
besondere Sorgfalt erfordert. Die
vorstehenden Enden werden bis auf 1 cm
abgeschnitten und mit einem scharfen
Messer (wenn es Vater mit der Rasierklinge

macht, so geht es sehr leicht)
« ausgeschärft », das heisst, die halbe
Dicke des Riemchens wird weggeschnitten.

Bei dem obenauf zu liegen kommenden

Ende schneide man die Rückseite
des Riemchens, beim andern Ende die
farbige Seite des Riemchens weg. Dann
klebt man die Riemchen so übereinander,
dass die glänzende Seite obenauf kommt

- damit sie sich nicht verschieben, muss
das unten liegende Ende zuerst auf das

Leder geklebt werden. Zum Schlüsse werden

alle Nähte mit einem Hammer leicht
glattgeklopft.

Colgate-Palmolive A.-G., Talstraße 15, Zürich

IN DER SCHWEIZ HERGESTELLT

ZAHNPASTA
COLGATE

wd« scw&tz-p&teesrtLiT

Große Tube Mittlere Tube

Fr. 1.25 65,

tine 5.u&e qeuüql
Sie reinigt die Zähne gründlieh und macht sie weißer!
Wenn dies nicht der Fall ist, vergüten wir Ihnen den
bezahlten Betrag. Dies ist ein aufrichtiges Anerbieten, da
wir von der Wirksamkeit unserer Zahnpasta überzeugt
sind. Bürsten Sie Ihre Zähne mit Colgate-Zahnpasta zweimal

täglich je 2 Minuten. Wenn die Tube fertig ist und Sie
mit dem Erfolg nicht zufrieden sind, senden Sie uns die
leere Tube zu, wir zahlen Ihnen den vollen Betrag zurück
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otrsnnstrt ^ussmmsnpstûgt, sonctsrn suotr
ctis ksnctsr 2um Lotrmuotcs mit kismotrsn
umtstrrsn. ksvor msn ctis köotrsr msotrt,
cturotr ctis ctis kismotrsn gs^ogsn v/srctsn,
tctskt msn ctis ksits, ctis ^ussmmsngstügt
vvsrctsn, sut sins krsits von S mm cism
ksnct nsotr mit sinsr Ktskspssts tsictrt
snsinsnctsr. Osnn gstrt ctss Vortootrsn
tür ctis ktàtrts visl kssssr. Ois köotrsr
wsrctsn mit ctsr ktriotcnsctst vorgsizsiotr-
nst, psnsu 4 mm vom ksnct mit rsgst-
msssigsn ^.kstsnctsn von 7 mm. kür ctisss
^rrksit stsitt msn siotr sm ksstsn sins
« kstrrs » trsr. Oss ist sin K!srtonstrsitsn,
sn ctssssn kisnts msn in ^.kstsnctsn von
7 mm tctsins ktriolrs msclrt. Oisssr Ltrsi-
tsn rvirct soctsnn sut ctss ksüsr gstsgt
unct ctis köotrsr ctsnsotr gs^siotrnot. Oss
koolrsn gssotristrt mit ctsm kootrsissn
octsr mit ctsr kootr^sn^s, ctis à vsrsotris-
ctsn grosss kootrvvsitsn Irst. kür ctisss
^.rbsitsn stsllt msn sut ctis izvvsitlctsinsts
Wsits sin.

V/snn ctis sin2stnsn ksits Astoolrt sinct,
bs^innt msn mit ctsm Ourotr^istrsn
ctsr k i s m o tr s n. Oisss ksctsrnstrrism-
otrsn tcönnsn in ctsn vsrsotrisctsnstsn
ksrksn Istcsutt oâsr sus sinsm ksststüolc
ctss ksctsrs sslkst Issotrnittsn v/srctsn.
klsn srdsitst mit sinsm kismotrsn, ctss

niolrt Isngsr sis 1 m ist. Oss kismotrsn-
sncis, ctss cturotr ctis köotrsr gs^ogsn
wirct, sotrnsictst msn spits su. Osnn tcsnn
mit ctsm Ourotrsistrsn sn sinsm ksliski-
Fsn kuntcts ksgonnsn vvsrctsn. Oss kncts
tssst msn 2 om vorststrsn. kslts ctss sins
kismotrsn niotrl susrsiotrt, nimmt msn
sin nsuss - stts knctsn Issst msn 2 om
vorststrsn.

Ist msn mit ctsm tkstrsn tsrtig, so gslrt
msn sn ctss «Vsrststsn» ctsr knctsn.
Oss ist sins stvrss sotrvvisriNS /r.rk>sit, ctis
kssonctsrs Lorgtstt srtorctsrt. Ois vor-
ststrsnctsn knctsn vvsrctsn dis sut 1 om
sk>NSSotrnittsn unct mit sinsm sotrsrtsn
tVlssssr jvvsnn ss Vstsr mit ctsr kssisr-
tctings msotrt, so Istrt ss sstrr tsiotrt)
« susISsotrsrtt », ctss trsisst, ctis trstks
Oiotcs ctss kismotrsns vvirct vvsggssotrnit-
tsn. ksi ctsm oksnsut ziu tisIsn tcommsn-
ctsn kncts sotrnsicts msn ctis küotcssits
ctss kismotrsns, dsim snctsrn kncts ctis

tsrkigs Lsits ctss kismotrsns rvsI. Osnn
tclskt msn ctis kismotrsn so üksrsinsnctsr,
ctsss ctis gtsn^sncts Lsits otrsnsut Icommt

- ctsmit sis siotr niotrt vsrsotrisksn, muss
ctss untsn tisgsncts kncts ^usrst sut ctss

ksctsr gstctskt vvsrctsn. ^um Lotrtusss vvsr-
ctsn stts ttstris mit sinsm ttsmmsr tsiotrt
gtsttIsictoptt.

(^olAste-palinolive l'alstruke 15, Xürick

li^ ok» ttLncL3're^i'

"l.25 "65?"

8!« reinigt clie /.ìilioc' Arllncllieli nixl nniedt sis vveiker!
Wenn cties nielrt ctsr kull ist, vergüten wir Idnen tien de-
i-odlten detrog. Oies ist e!» uulrielitiges Anerbieten, cla

rvir v on cter >VirIcssinIceit unserer Xiidnpsstn nber^euKt
sinci. dürsten 8ie Idre ^iikne nrit ltolKnte-^sknpastii svvei-
ins! tÜAlicb je 2 ginnten. Wenn ctie l'ude kertiß ist unct 8ie
init clein krkolg niedt /.utriecle» sinct, senclen 8ie uns ctie

leere 'kude 2u, w ir inidlen Idnen «te» vollen ketrsK lîurûelc
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Das Br ill e n f ut t e-

r a l ist aus Ziegenleder

gearbeitet. Die
zwei gleichen Teile
sind mit gekreuzten
Riemchen zusammengefügt,

wobei erst das

eine, dann das andere
Riemchen durchgezogen

wurde, und zwar
so, dass man immer
ein Loch übersprang.

Das Portemonnaie aus Ziegenleder
besteht aus zwei oder drei Teilen, je nachdem,
ob man noch ein Innenabteil will oder nicht.
Die Teile werden aufeinandergelegt, am
Rande leicht angeklebt, gelocht und das
Ganze mit Riemchen umnäht.

Auf das Buchzeichen hat ein Kind im
Kindergarten einige lustige Häuschen und
Blumen mit Stabilofarbstiften gemalt. Diese
Farbstifte werden beim Malen immer wieder

ins Wasser getunkt — die Zeichnung ist
unverwischbar. Oben und unten sind mit der
Schere Fransen eingeschnitten.

Abbildung 2 :
Das Kammtäschchen aus Saffianleder
ist wie das Brillenfutteral mit einer gekreuzten

Riemchennaht zusammengefügt.
Der Tintenlappen aus ungefärbtem
Schafleder ist mit einem Wollfaden umrandet

und farbig bemalt.
Das Streichholz et ui arbeitet man aus
Saffianleder. Das Bild zeigt, ivie das Schnittmuster

herzustellen ist. Der Querstreifen, der
den Streichholzdeckel hält, wird mit der
Riemchenumrandung an den Lederdeckel
genäht.

Abbildung 3 :

Der Serviettenring besteht aus einem
Streifen Ziegenleder, der mit einem Riemchen
umnäht ist. Er wird mit einem Druckknopf
geschlossen.

Auf dieses Kammtäschchen aus
naturfarbigem Schafleder wurden mit Stabilostif-
ten bunte Blumen gemalt.
Das Tramabonnementstäschchen
ist aus Schwedischleder hergestellt. Dieses
Leder gibt es in besonders schönen roten
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Las L?'i i i s »/» i i s-
a i isi a?« ^ieAS»-

iscis» Asai'beiisi. Lie
smei Aisiebe» Leiie
si»ci »«'i Aeàs»sie»
Wsmcbs» ê»samme»-
As/»c/i, mobsi e?'si cias

si»s, cia»» cias «»cis?'«

Kismsbe» ci»»eiîAsso-

As» ma/'cis, »»ci êma7

so, ciass ma» imm«'
ei» Los/? iibe?-s^^«»A.

Las Lo?'ismo?c»aie a»s 2ieAS»iecie^ be-
sis/ii a»s smsi ocks» àei Leiie», ^s »aebcism,
ob ma?» »ocb ei» i»»s»abieii miii ocie» »iebi.
Lie Lsiis mercis» «»/si»a»cie^AsisAi, am
Ka»cis isicbi a»Asiciebi, g-eioebi »»ci cias
<?a»ss mii Kismcbe» »m»äbi.

à/ cias Z»câseisbs» bai si» /<i»ci im
/vàcis^Aa^ie» àigcs i»siigs iiä»scbs» »»ci
Li»ms» mii Siabiio/a/'bsii/iö» Asmaii. Lisse
La^bsii/is mei'cis» beim àie» imme^ mis-
cie?- i»s ^asse?' Aei»»bi — ciis ?sicb»»»A isi
»»ve^miscbbcm. Lbe» »»ci »/cis» si»ci mii cie,-

Lebens L?'a»se» ei»ASseb»iiie».

b b i i ci » » A 2/
Las X a m m i ä s c b s b s » a»s La//ia»iscis^
isi mis cias L^iiis»i»iis»ai mii si»s^ Asic?-e»Z-
ie» iZiemebs»».«bi Z»samme»Ae/»Ai.
Le,' Li»is»iajvxs» a»s »»Aeiâ>bism
Leba/iecie?- isi »cii ei»sm Voii/acie» »m^a»-
ciei »»ci /a^bigc bemaii.
Las 8i^sicbboiZsi»i a^bsiiei ma» a»s
8a//ia»iscie?'. Las Liici ZeiAi, mis cias 8cb»iii-
mîcsie?' be^sasisiis» isi. Le?' H»s?'si,eiiê», cis?'

cis» Li^eiebboiscieeicsi bäii, mi»ci mii cis?'

iêiemebô»»m?'a»à»A a» cis» Lêcàciscbêi
c/e»abi.

.ibbiici»»A Z.'

Ls?° 8s^visiis»?'i»A bssiebi a»s si»em
Zi?'si/s» ?isAS»iscis?', cis?- mii si»sm iiismcbe»
«m»á'bi isi. L?' mi»<i mii si»sm L?'»ebb»oxi
Asscbiosss».

^l»f ciiesss Xammiâsebsbe» a»s »ai»?'-
faà'ASm Seba/iecis?- m»»cie» mii 8iabiiosii/-
ie» b»»is Li»me» c/smaii.
Las L?'amabo»»öms»isiäscbebe»
isi a»s Lcbmeciiscbiecis?- bs?-Assisiii. Lisses
Lecie?' Aibi es i» bsso»cis»s scbö»s» ?°ois?î
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und gelb-braunen Tönen. Der Verschlussstreifen,

der mit zwei Druckknöpfen an das
Täschchen geknöpft wird, kann auch
weggelassen werden.

Abbildung 4

zeigt ein Etui für Füllfederhalter,
Blei- und Farbstifte aus Schwedischleder.
Es hat zwei Abteile, die man durch eine mit
der Nähmaschine gesteppte Naht trennt.
Die kleine Brieftasche daneben ist gelb
gebeizt — in das weiche Modellierhalbleder
sind allerlei einfache Ornamente und Zeichen
eingeprägt.

Auf Abbildung 5

ist ein sehr praktisches Schlüsselsäck-

c h en aus Boxcalf su sehen. Es besteht aus
zwei mit einer Riemchennaht verbundenen
Teilen, wobei man unten am Spitz eine
Öffnung lässt. Durch diese wird ein 1,5 cm breiter

Streifen gezogen, an dessen einem Ende
man einen Schlüsselring mit einer Schlaufe
befestigt. Am andern Ende des Lederstreifens

wird ein Druckknopfoberteil eingesetzt.
Das Druckknopfunterteil wird auf dem
Säckchen, wie auf dem Bild ersichtlich,
eingesetzt. Die Schlüssel können an dem Streifen

in das Säckchen hineingezogen und mit
dem Druckknopf gesichert werden.

Der Notizblock ist etwas schwieriger
in der Verarbeitung, da er gefüttert ist. Zum
Füttern eignet sich am besten das billige
Spaltleder, das dünn und sehr weich ist.

Wenn
Haarausfall
schmerzhaft

U chä rztl i cht

ware
wie bald würde man den Weg zum Arzte finden.
Aber so

Man wartet ab, statt zu handeln und vergißt
daß ein Kahlkopf zu Zeiten aber außerordentlich
„schmerzhaft" sein kann.

Versuchen Sie darum, was vielen Tausenden schon

Linderung und Heilung brachte:

Erhältlich in allen Fachgeschäften. Fr. 4.25 per Flasche

Bitte, verlangen Sie die aufklärende Alpecin-Brosdiüre von

ALPECIN LABORATORIUM, Base! 2.

«?»Ä Oö?»s?». OS5 Oe?-sc/»/ASS-

áei/s», Äs?' ??»i/ êA»si O?Ac/«/c?»öx/eA s» Äas
?«sc/»c/is?» As/c»öx/t «?i?'Ä, /ca?î?» «As/» A?SA-

As/asss» MST'Äe?!.

vtb/ii/ÄA?»A ^

ssig'/ si?» O/Ai /à OÄ///eÄe?'/»K//s?',
L/si- ANÄ OK?ds/i//s Ms 8c/»weÄise/»/sÄs?'.
Os /»K/ ZA?si ^b/si/s, Äis ?AK?î ÄA7S/» ei?»s mi/
Äs?' /Vä/»»?«sc^i?»s Ass/szszs/s à/»/ /»'S»?»/.

Ois O/ei??e ö?'is//«ss/!s Äa?»s/?s?» is/ g»s/b

gsbeiê/ — i?» Äas ?osis/»s />/oÄe//ie?'/»a//?/sÄs?'

siM a//s?'/ei si?»/as/»s O?'?»K??»e??/s A??Ä ^sis^s»
0i7îAS??»'KA/.

â/ /ilbbi/ÄAAA S

is/ si» ss/»?' jKT'K/e/isc/èes Lc/»/Ässs/säs/c-

s /» s ?» «As Oosca// ZA ss/»s?». Os bss/e/»/ aas
sA?si ??»i/ eiKS?- Kie??»c/»s?»?»«/»/ ve?'/?A??Äs??e?»

Oei/e?», îsobsi??»«?» A?»/s?» «m si»e ô//-
?»A??A /äss/. OAT'S/» Äisss àT'Â si?» cm /IT'S/-

/s?' L/?'ei/6?î ASêSASK, «A ÄSSSS?» sê»SM O?»Äe

ma?» ei?îô?î 8c/»/Ässe/7i?»A ??»»'/ siAS?' 8e/ÄKA/e
be/ss/iA/. «AÄST'A O?»Äö Äss OsÄs?'S/?'ei-

/SAS A?i?'Ä si?» O?'As/cào/?/obs?'/si/ si?îg-ese/ê/.
Oas O?'Ac/e/c?»o^?/A?»/e?'/si/ A?i?'Ä ««/ Äs??»

8ác/cc/»e?î, A?ie «?// ckem öi/Ä e?'sis^//is/», ei?»-

Asse/ê/. Oie >8c/Msss/ /cö?»?»e?» «?» Äs??» 8/^si-
/s?» i?» Äas i8äc/cc/iSA /»i?»si?»ASsc>Aö?» A?»Ä mit
«em O?-Ac/càc>x/ Assiâe?'/ A?ö?-Äe?».

Os?° /Vo/isb/ocO ist e/A?as ssàier'iAs?'
i?» Äs?' Oe?'a?'/?ei/A?»A, à s? AS/ii/Ze?-/ ist. ^AM
OÄ//s?'?» siA?»e/ sic/» a??» bes/e?» Äas /?i//iAS
8zsa///sÄs?', ÄKS ÄÄ?»?» AAÄ ss^?' A?sic/» is/.

>Venn
HâarâU8fa1I
sàmer/kaft
ware
v/iö bo>Ä wü?Äs mon Äsn Wsg ?um ^??ts flncisn.
^bs? 50

I^on v/o»Ist od, 5wn konÄsln UNÄ VSTgibt
ciok s!n <ok»«zps Isilsn ods? ouiìs?o?c!sn»!ick

„SÄlMSI^Kost" 5Sin lconn.

Vs?5ucksn 2!s cio?um, v/05 vis!sn Iou5sncisn sckon

l.!ncis?ung unÄ >Äs!!ung d?oc?itö:

in süsn ^scligszc^ä^sn. k^r. 4.25 per PIs5cke

ö.5s! 2.
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